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Réunion de Comité du Golf de Touraine 11 avril 2024 

 

Procès-verbal du Comité Directeur 

du 11 Avril 2024 

 au Golf de Touraine 

Château de la Touche, 37510 Ballan-Miré 

L’an deux mille vingt-quatre, et le jeudi 11 avril à 18 heures, le Comité Directeur du 
Golf de Touraine s’est réuni au siège social du club sous la présidence de Roland 
MARION. 
Il a été établi une feuille de présence dûment signée, et annexée au présent PV qui 
permet de constater que sont présents 12 membres composant le Comité Directeur. 
 

Absents excusés ou représentés : Gilles MOREAU, Jean-Michel JALLET et Didier 

RUBY 
 

Assiste à la Réunion : Raphaël ARNOULT 

  

Ordre du jour : 

➢ Approbation du dernier PV 

➢ Suivi du budget à fin mars 

➢ Elaboration des commissions 

➢ Point sur le restaurant 

➢ Point de la Commission Terrain 

➢ Questions diverses   

En préambule de cette réunion, chacun des membres du Comité se présente et 
explique ses missions au sein du club. Roland MARION présente également le 
fonctionnement global. 

 

1. Approbation et validation du dernier PV du Comité 
  
Le PV du comité du 23 mars 2024 est adopté à l’unanimité, sans adjonction ni 
modification. 
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2. Suivi du budget à fin mars 
 

Mars n’a pas été un mois formidable non plus et sans surprise, la météo continue 
de nous plomber. 
Seules lueurs d’espoirs, les offres partenaires et enseignement qui nous font 
garder un niveau acceptable de CA par rapport à l’an dernier 
Recul évident sur les Green-fees, les locations, les compétitions (par rapport à 
nos attentes mais pas forcément par rapport à 2023) 
 
Nous accusons toujours un retard sensible pour les cotisations (constat général 
marqué dans la plupart des golfs associatifs) 
 
Au 9 avril : nous constatons 95 départs pour 39 arrivées et espérons que la 
météo devienne favorable pour que les gens reviennent sur les parcours… 
 

3.   Elaboration des Commissions 
 

Roland MARION présente l’intégralité des Commissions avec en-tête le président 

de chacune des commissions. 
 

• Commission RH : Roland MARION, Marie POUPART-LAFARGE, Noëlle 

BORDEAUX et Didier RUBY 

• Commission Tarifaire : Noëlle BORDEAUX, Jean-Robert NUZZACI, Jean-Guy 

SENOCQ et Gilles MOREAU 

• Commission Juridique : Jean-Michel JALLET, Roland MARION et Didier 

RUBY 

• Commission Terrain : Didier BRUNIER, Olivier CHERY, Claude BORDEAUX, 

Damien MOLLET et Romain MILON 

• Commission Sportive : Frédéric KOELTZ, Jean-Robert NUZZACI, Marie 

POUPART-LAFARGE, Remy DAMIN et Didier RUBY 

• Commission Golf Féminin : Marie POUPART-LAFARGE, Carole VILLOTTE et 

Nicole DELAOUTRE 

• Commission Seniors : Gilles MOREAU, Pascal FOUGERAY, Dominique ANE , 

Carole VILLOTTE et Pascal HERBERT 

• Commission Ecole de Golf : Jean-Robert NUZZACI, Rémy DAMIN, Didier 

RUBY, Karl COTTERAY et Clément GALLOIS 

• Commission Installations et Travaux : Marie POUPART-LAFARGE, Olivier 

CHERY et Roland MARION 

• House Comitee : Roland MARION, Pascal FOUGERAY et Noëlle BORDEAUX 
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• Commission Animations : Carole VILLOTTE, Philippe PENOT et Stéphanie 

DUROX 

• Commission Communication : Thierry GRANDGEORGE, Olivier CHERY et 

Rémy DAMIN 

• Commission Développement et Partenariats : Raphaël ARNOULT, Philippe 

PENOT, Thierry GRANDGEORGE, Françoise GIBLET et Grégoire 

NATIVELLE 

• Commission Nouveaux Membres : Gilles MOREAU, Franck GOBLOT, Pascal 

HERBERT et Philippe PENOT 

• Commission de Discipline : commission statutaire 

 

Notre directeur Raphaël ARNOULT est de-facto dans chacune des 

commissions.  
 

 

4. Point sur le restaurant 
 

Roland MARION fait état de l’avancée des échanges avec Florence selon les 
éléments fournis récemment. Malgré la demande faite, aucun chef n’a été recruté, 
ce que le Comité déplore. Une nouvelle réunion sera faite avec Florence et la 
House Comitee.   
 

 

5. Point sur la Commission Terrain 
 

Didier BRUNIER fait le point sur les différents travaux en cours sur le terrain. Les 
ponts sont en cours de réalisation, celui du 3 sera superbe !  
Le débardeur à cheval est en action depuis mardi et à déjà pu rassembler 
quelques grumes pour extraction.  
Ces travaux vont se poursuivre encore une quinzaine de jours pour que tout le 
parcours soit prêt au plus tard début mai. Un lamier passera également autour 
du golf pour tailler l’intégralité des haies en bord de route. 
Les massifs ont été créé et sont très appréciés, l’équipe Terrain est félicitée pour 
ce travail de qualité. 
Olivier CHERY va s’occuper avec Ludovic de l’état des lieux des machines pour 
présenter cela au prochain Comité.  
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6. Questions diverses 
 

 

➢ Bois : 4 grumiers ont été contactés pour retirer les grumes coupées. Seuls 2 ont 
souhaité répondre et faire une offre. C’est celle de la scierie Besson qui a été 
acceptée, elle couvre les frais engagés depuis le début de la campagne d’abattage 
sanitaire. 
 

➢ Soirée des Nouveaux Membres le vendredi 19 avril à 19h : les membres arrivés en 
2023 et 2024 sont attendus à cette soirée, qui reste ouverte à tous les membres du 
club. L’occasion de présenter le Golf de Touraine à nos nouveaux adhérents et de 
leur attribuer un parrain pour ceux qui en ont fait la demande. Inscriptions à 
l’accueil. 

 
➢ Foire de Tours :  Grâce à la société Trackman, nous pourrons être présents à leur 

côté sur la Foire de Tours cette année. Raphaël ARNOULT va piloter le projet et 
aura besoin de bénévoles pour tenir le stand du 3 au 12 mai de 10h à 20h. N’hésitez 
pas à vous rapprocher de lui si vous avez envie d’aider, ne serait-ce que quelques 
heures. 

 
➢ Ballympiades et flamme Ballympique : comme chaque année, la ville de Ballan 

organise  le 1er juin prochain, les Ballympiades qui débuteront par un parcours de 
la Flamme Olympique à travers toute la ville sur une distance totale de 1 km. Le 
départ de la Flamme aura lieu à 17 heures Place de la Mairie de Ballan. A 19 heures 
se déroulera la cérémonie d’ouverture qui s’achèvera avec une sangria. 
L’association organisatrice a besoin de bénévoles pour encadrer la Flamme. Ou 
tout simplement pour se placer sur le parcours de la Flamme qui sera transportée 
par des sportifs de la commune.  
Les Ballympiades elles-mêmes débuteront le lendemain 2 juin à partir de 8 h 30 
par l’accueil au public. L’O.M.S.B.M souhaite que chaque club sportif membre 
fournisse un certain nombre de représentants, enfants et adultes, pour prendre 
part à cette journée de la Flamme Olympique du 1er juin prochain. Si vous 
souhaitez participer à la représentation du Golf de Touraine lors du portage de la 
Flamme Ballympique, merci de vous rapprocher de Christian Rolde : 06 12 60 91 
25 ou de Raphaël Arnoult pour tous renseignements complémentaires 

 
➢ Animation sur les règles de golf : un grand merci à Jean-Louis GRASSI, notre 

arbitre pour ce moment d’échanges autour des règles le 24 mars. 
 
➢ Championnat du Club et record du parcours :  un nouveau record du parcours a 

été établi lors du second tour du Championnat du Club avec une carte de 63 
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réalisée par Ewan LE TENNIER ! Bravo à lui ainsi qu’à Julie BOBIN et Raphaël 
ARNOULT, vainqueurs du Championnat 

 
➢ Animation école de golf : ce samedi 13 avril a lieu une nouvelle fête de l’école de 

golf, l’occasion de souligner que nous avons la plus grosse et la plus active EDG 
de la Ligue du Centre et avons reçu les félicitations de cette dernière pour notre 
dynamisme. 

 

L’ordre du jour étant épuisé, la séance est levée à  20 heures 45 . 
          

Le prochain Comité est fixé au 13 mai à 18H00, au Château de la Touche. 
 

De tout ce que de dessus il a été fait et dressé le présent procès-verbal , qui 
après lecture a été signé par: 

 

         Le Président                                             Pour le secrétaire général  

 

                                                 

     Roland MARION                                                Didier RUBY     


